2009 Asia Try in TAIWAN活動報告（彰化組）

（一）每日行程

9/1  抵達起點-彰化
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精彩的開幕式結束後，七組夥伴朋友，一同遊行至台北火車站。彰化組的夥伴，分兩批南下，抵達彰化約三、四點左右。因時間已晚，須要趕快決定今晚休息的地點，故在彰化火車站和夥伴開會，討論今晚的行程規劃如何安排。在詢問過當地人，得知火車站附近有一些學校。大家共同討論後，決定要一同前往小學交涉。民生國小的主任，非常幫忙我們，願意幫我們打電話詢問校長，在經一翻交涉後，同意我們借住一宿。非常感謝民生國小願意讓我們借宿一晚，讓我們有勇氣面對未來的十天健行、野宿的生活。
9/2  突破困境
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經過開會討論後，決定今天的目的地為台中，先步走到彰化和台中的邊界處後，再利用其交通工具-火車，到達台中火車站。在行走過程中，我們要解決上廁所的需求問題，途中最常經過的便利商店，有些雖有設立廁所可使用，但其廁所對身障者來說，大多不太適用。其設備並不為標準的規定所建造。所以每當有夥伴要上廁所，總是要一找再找，才會找到適用的廁所。而台灣的天氣，對許多外國人而言，太過炎熱，對某些身障者而言（脊椎損傷者），因身體無法調節體溫，所以常有身體不適的情況發生。當天下午抵達火車站後，詢求火車警務人員的協助，詢問火車站附近是否有可供住宿的地方，警務人員告訴我們這附近有教會，或許可供借宿。我們一行人便啟程尋找今晚休息的地方，但因為行走須要一些時間，當我們到達時，教會大多己關門了，而和學校接洽，學校也直接婉拒我們說「我們的學校不提供借宿。」在一直找不到的情況下，我們決定先吃飯，再來好好找休息的地方。上舫餐廳的老闆，聽到我們的活動和狀況，願意幫我們聯繫認識的教會。可惜因為一直打不通電話，所以我們一群人決定直接前往試看看，但仍然一無所獲。聽聞附近有一所小學，滿心期待前往接洽，但都沒有人來回應。這時已經晚上十二點多了，但我們都找不到可以休息的地方。幸好，我們經過一家24小時營業的教會，而教會的人同意讓我們借住一晚。真的非常的感謝阿爸愛你教會的人。
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9/3 訂定目標
日本的夥伴，堅持要留在原地開一個會議。討論我們十天的行程規劃，以及自我介紹，為何參加這個活動，及想從中獲得什麼。在這會議中，我們得以更了解每個人的想法。日本人對於這個活動，有他們一定的堅持，堅持活動途中將「自立生活的理念」推廣出去，並讓台灣身障者都能擁有自主、獨立的生活。而其它國家也很想了解台灣的身障者，是如何生活，以及他們擁有什麼資源，以及如何走入社會。再將這些資訊帶回他們的國家，共同努力做自立生活的推動。而台灣的參與者，他們也想將自立生活這個概念，加入到生活中。但因為社會的制度，環境的限制，周圍的人們的想法，讓想自立生活的身障者，往往無法自立生活。
為了讓更多的人知道自立生活的概念，為了讓身障者都能自立生活、過自己想要的生活，我們在TRY活動中，我們將目標定為此-讓更多的人了解自立生活的概念，以及將「個人助理」的理念宣傳出去。

9/4 繼續往北走
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步行目標-台中-豊原，在步行途中，為了能讓更多人知道我們在做什麼，我們沿路呼喊口號，並發放宣傳單，和店家宣傳，介紹我們的活動和理念。在途中經過北屯派出所休息，北屯派出所的警員，得知我們的活動內容，非常熱心地想幫我們的忙。由於我們的目的地訂在豊原，北屯派出所的警員，告訴我們，若有任何需求，都可以請豊原那邊的警察先生幫我們的忙。而抵達豊原後，為了詢找晚上住的地方，我們請豊原警察先生的協助，警察先生幫我們聯絡上豊原高商，和學校人員接洽後，學校人員同意讓我們借住一宿，在這裡非常感謝各善心人士的幫忙，若造成困擾敬請包含。安排好晚上住的地方後，晚上帶國外的朋友逛豊原那邊的廟東夜市，體驗台灣的夜生活。
9/5 大甲宣傳之旅

今天的目標，是到大甲宣傳我們自立生活的理念，及告訴大家身障者的須求，為何須要個人助理的服務。我們一行人，一早出發，步行至豊原火車站後，搭乘台鐵到大甲。為了讓民眾可以更清楚我們的訴求，彰化組的夥伴一起製作了大海報，讓民眾可以更了解，我們為什麼在做這裡做街頭演講，並配合宣傳單的發放，吸引民眾可以講這個資訊，帶給其它人，讓更多人知道這個資訊，隨之推廣出去。宣傳之旅，結束後，我們預定今天休息地點為新竹，因為苗栗的地形多為山，所以我們開會討論後，決定躍過苗栗，直接到新竹，當我們到新竹後，經過市政府，找尋住的夥伴，決定試著問看看，而好心的警務人員，同意我們借住一晚，聽到我們還沒吃晚飯，還幫我們買泡麵回來，請我們吃。真的非常謝謝你們，台灣還是有許多好心的人。
9/6 目標往北走-新湖口
目標由新竹步行至新湖口。這一天特別讓人感受到人間處處有溫暖。在我們步行的途中，常常有好心的民眾，看到我們行走在路上，會前來慰問關心。還會請我們吃自行製作的冰棒、茶水、餅乾、水果，真的「就感心」。還有民眾，前來關心我們的活動，主動幫我們尋找住宿的地方，幫我們找到一個民宅，讓我們可以免於睡在日曬雨淋的地方，又有完備的廁所可以使用，真的非常謝謝大家。
9/7 機構參觀
一早從新湖口出發，預定目的地為中壢。這一天發生一些小插曲，由於有些夥伴想上廁所，我們向竹北分局借用廁所，但其進入分局的無障礙坡道過抖，對於身障朋友使用，是非常的危險的，若一不小心，可能就會翻車。而由於分局裡的無障礙設施不完備，使得身障朋友，不慎跌倒，而警員的處理態度非常地不友善。
中午我們到楊梅鎮公所宣傳我們的活動，鎮公所的工作人員聽到我們的活動，非常地支持我們，還提供我們稍作休息的場所，並準備了些水給我們飲用，真的非常謝謝。而下午，到脊髓損傷協會作參觀，了解台灣某部份的身障朋友，他們平常的生活方式，以及機構協助身障朋友所作的就業輔導和其它的生活協助。

日本身障朋友的自立生活，可說是非常普遍的現象。但對於台灣的身障朋友，卻是處在仍須努力，因台灣對於自立生活這個概念，是近幾年才開始的，很多民眾在try這個活動中，也都是第一次接收這個觀念的。所以如何整合現有的平台，改善無障礙環境和空間，並結合自立生活的概念，創造出屬於台灣人自立生活的制度，是我們這群人所要推動的。
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9/8 taky回國;夜宿廣場
韓國的身障朋友，在前一天晚上，因為身體不適，而送到醫院，在9月8日的早上，因狀況無好轉跡象，故決定提早回國。這個決定，讓彰化組的夥伴都為之沮喪。但我們還是得提起精神，繼續我們的旅程，由於起程時間不早了，但預定到達地點不變，故會選擇搭乘火車的方式，到達目的地-板橋。到達板橋後，因為時間己晚了，所以許多公家機關的人員都己經下班了，我們就更難找尋晚上住的地方了。所以今晚決定夜宿板橋站前廣場，體驗夜宿的樂趣。
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9/9危險渡橋，燒烤慶祝

一大早，大家在人來人往的站前廣場陸陸續續清醒。一行人移師到車站內盥洗準備出發。由於進入台北縣市，隨隊車非常難跟在我們後面，再加上我們可愛的隊員，昨晚將隊旗放在內壢火車站，於是我們兵分兩路，司機和一位伙伴一起回去拿旗幟，另一批人繼續往目標萬華出發。從板橋到萬華需要渡河，我們一路上一直往前走，走到河堤找不到往橋上的路，卻遇到有人溜烏龜，而且烏龜還超大一隻，並且見識到鸚鵡頭上的雞冠會因為互動而展開，真的超有趣。經過路人的指點，我們總算是找到上橋的路，走在機車道上，有機車呼嘯而過，且騎士不時回頭，好奇我們再做什麼，但對我們而言，感覺很刺激，很怕上橋的人沒看到我們，會發生車禍。好不容易過了萬板大橋，順著艋舺大道我們到了龍山寺捷運站，已是一點多。原本打算要坐捷運去吃鼎泰豐，卻因為大家餓到前胸貼後背，改到附近態度很差的吉野家吃飯。我們今天很早就到我們預定的目標，在附近找住宿地點，交涉過程中，艋舺行政中心的人員是拒絕的態度，在溝通了解我們的活動並且一路上有很多人協助，終於可以在一樓開放的大廳休息。今天是我們已回到韓國的隊友---Taky的生日，原本預計要幫他慶生，卻無法幫他慶生。不過為了要慶祝我們能夠共同走了九天，於是到了一間燒烤店吃燒烤，還喝了一點小酒。很刺激的撘最後一班捷運趕回我們睡覺的地方。當晚，大家帶著滿滿的滿足、不捨和疲累進入夢鄉，準備迎接Try的最後一天。

9/10  try最棒!
一早啟程，從龍山寺走到二二八公園，由於目的地近在眼前，夥伴的心都愈加地自在和放鬆，當抵達目的地二二八公園時，離我們預估要到達的時間早了好幾個小時，故我們決定前往另一個地方用餐。由於用餐完後，要趕往二二八公園時，時間有些急迫，但大家同心協力，努力共同完成一個目標，這種夥伴的情誼，讓人十分感動和開心。

彰化組的夥伴，大家都辛苦了!我們終於達成了從彰化走到台北這個目標，雖然在十天的過程中，對於活動、和所想做的事都各有自己的看法，但這十天，我們經過溝通、協調，我們一起走了過來，一同為這活動付出和努力。
（二）成果報告
（1）簽名連署：未執行
（2）拜訪單位:

財團法人桃園縣脊椎損傷淺能發展中心（交流推廣）

楊梅鎮公所（交流推廣）

新豊鄉公所（交流推廣）
（3） 感謝以下協助住宿單位：

民生國小

阿爸愛你教會

豊原高商

新竹市政府

新湖口民宅

中華電信研究所

艋舺行政中心大樓
雙連國小
（4） 接受媒體採訪：

楊梅地方新聞
（5） 無障礙廁所檢驗：隨時檢驗
（6） 搭乘四次區間車

（7） 組長：周倩如  副組長：陳姵欣  組員18人
